Советы родителям « Агрессивность ребенка»

Если ребёнок в подростковом возрасте постоянно агрессивен, то такое его поведение можно рассматривать как устойчивую черту личности, которая называется подростковая агрессивность.
Агрессия бывает словесная и физическая.

К словесной агрессии мы можем отнести грубость, отрицательные отзывы в грубой форме, проклятия в чей-то адрес, брань, ругань. обидные слова по отношению к другому человеку, беспричинные оскорбления, словесные угрозы, словесные принуждения, разговоры на повышенных тонах.

Физическая агрессия выражается в различных формах физических воздействий - в причинении боли, физических страданий, в драчливости.

1.Если с младенческого возраста ребёнок привык добиваться желаемого с помощью агрессии, то у него со временем выработается стереотип агрессивного поведения. Тогда при малейшем промедлении в выполнении его желаний он начинает топать ногами, кричать, падать на пол, закатывать истерики и т.д. Такое агрессивное поведение ребёнок переносит сначала в детский сад, а затем в школу.

2. Если родители эмоционально отвергают ребёнка, относятся к нему негативно (на мальчиков особенно влияет отсутствие внимания со стороны матери), то ребёнок становится агрессивным, чтобы привлечь к себе таким образом внимание родителей. Или, наоборот, становится безынициативным, готовым подчиняться всем и каждому. Тут неизвестно, что лучше.

Что добиваются подростки своей агрессивностью?
Они хотят, чтобы взрослые от них отстали. И они этого добиваются. Родители от них не ждут больших достижений, реже дают поручения по дому. Агрессивного подростка оставляют в покое и дают больше свободы. Но у таких подростков возникают проблемы с самоконтролем, что вызывает усиление контроля со стороны взрослых и ответную враждебность и конфликтность со стороны подростков.

Развитию агрессивности способствуют шумные игры со сверстниками. В них агрессивность только сильнее обостряется, потому что приходится толкаться, драться, обзываться и т.д. Просмотр "ужастиков" и боевиков также способствует развитию агрессивности в детях. Они притупляют способность сочувствовать, сострадать окружающим. Подростки усваивают один способ решения всех проблем - силовой.

Родителям следует знать, с подростковой агрессией строгим воспитанием и запретами не справиться. Наоборот, после таких методов воспитания у подростка может появиться желание сделать назло, перевести агрессию на слабого, в том числе и на животных.

Главная задача родителей - попытаться найти общий язык с агрессивным подростком, взглянуть на мир его глазами. Помочь подростку реализоваться в спорте,в творчестве, подняв таким образом его самооценку.

Не отдалять, а включать почаще в решение семейных проблем, обсуждать семейный бюджет, при этом прислушиваться к мнению подростка. Дать ему почувствовать значимость для взрослых членов семьи.

В спорах старайтесь не давить своим авторитетом, а терпеливо разъясняйте подростку очевидные для вас вещи.

Создавайте ситуации, в которых подросток сможет проявить сочувствие и сострадание к другому человеку.

Если случился конфликт, не реагируйте на агрессивные выпады, чтобы снизить накал страстей. Постарайтесь замолчать, сменить тему или просто уйти. Дайте подростку успокоиться, а потом поговорите о его поведении. Никогда в ответ на подростковую агрессивность не ведите себя также агрессивно. Вы знаете, что зло порождает зло, а не разрешает конфликт.

